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Concours d’accés en 1*™ année des études de médecine , Vendredi 25 juillet 2003
Epreuve de : Sciences Naturelles Durée : 30 min

EXERCICE 1 ( 7 points )

On croise entre elles deux races pures de Drosophiles : Des femelles aux yeux normaux et des
miles « bar » ( yeux réduits & une mince barre verticale ) . La génération F1 comprend des femelles aux
yeux réniformes et des méles aux yeux normaux .

1 — Quelles conclusions , concernant le mode de transmission du géne étudié , peut on tirer de ce
croisement . Justifiez votre réponse .

2 — Donnez les génotypes des parents et de leurs descendants ( F1 ) .

3 — Proposez un croisement permettant d’obtenir des femelles « bar » . Justifiez votre réponse par un
échiquier de croisement .

4 — Indiquez le sexe et le phénotype des drosophiles qu’on ne peut jamais obtenir quel que soit le
croisement réalisé . Justifiez votre réponse .

EXERCICE 2 ( 6 points )

Chez la femme , chaque cycle sexuel est marqué par la maturation d’un follicule ovarien qui conduit &
I’ovulation .
1 — Représentez par un schéma annoté un follicule mir.
2 — Définir I’ovulation ..
3 — Expliquez par un schéma de synthése les mécanismes responsables de I’ovulation .

EXERCICE 3 ( 7 points )

Les documents 1 et 2 montrent certains aspects de 'action du virus V.I.H sur les Lymphocytes T, .

nombre de lymphocytes T4 | Document 1 D amenit 2
'Parmm’ de sang

12004
10004
8004

1 1N

T T T I 1 A
Indvidu stade 1 Stade?  Staded  SIDAdéciand on stades
-ﬂ- apris infection ia malacie}

; Représentation moléculaire d’une partie de la
Protéine Gp120 complexée avec une partie

Effets de I'infection par le V.LH sur le nombre de lymphocytes T4 . de la protéine CD4 .

Remarque : La protéine CD4 est présente a la surface des LT4 , La protéine Gp120 est présente & la
isurface du V.ILH .

1 — Rappelez comment se fait la sélection des lymphocytes T immunocompétents au niveau du thymus .
2 — Analysez les documents 1 et 2 .

3 - En utilisant les données précédentes et vos connaissances , expliquez les résultats représentés sur
le document 1 . -
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Concours d’accés en 1° année des études de médecine Vendredi 25 juillet 2003
Epreuve de : CHIMIE Durée : 30 min

N.B: aucune calculatrice n’est permise
Exercice 1 (5 points)

Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. :
1- La vitesse de disparition d’un réactif est négative tandis que la vitesse de formation d’un produit est
positive.
2- Un catalyseur n’intervient pas dans I’équation-bilan d’une réaction chimique.
3- A la demi-équivalence acido-basique : pH = pK , , la solution est alors une solution tampon.

4- L’estérification est une réaction limitée, lente est athermique.
5- Les cétones donne un dépdt d’argent avec le nitrate d’argent ammoniacal (réactif de Tollens).

Exercice 2 ( 4 points)

1- Définir le facteur cinétique. Citer deux exemples.
2- Ecrire I’équation-bilan de la réaction de réduction des ions peroxodisulfate, szoé* (aq), par les ions
iodure, 1™ (aq). On donne 8203_ lSO%_et Ly 13 .

3- Ecrire I’équation de la réaction entre I’éthanol et le métal sodium.
4- Ecrire I’équation-bilan de la saponification du méthanoate de butyle.

Exercice 3 (3 points)

Au cours de la préparation des trois solutions aqueuses des composés ci-dessous , on a oublié
d’étiqueter les flacons. Montrer qu’on peut identifier les solutions avec du papier pH.

Exercice 4 (5 points).

1- L’ester E de masse molaire M(C,Hy,, ,1COOC,Hpy 1)=102 g mol ! résulte de I’action de I’alcool A
sur ’acide carboxylique B. Déterminer les formules semi-développés et les noms des composés A.B et E.
2- On hydrolyse ng =5.10 2 mol de I’ester E.

2.1- Ecrire I’équation de cette hydrolyse.
2.2- Au bout d’un temps suffisamment long, on dose I’acide A formé par une solution d’hydroxyde de

sodium de concentration molaire C=1,0 molL™! . On verse V = 16,8 mL de la solution basique pour
obtenir I’équivalence acido-basique. Calculer le rendement de cette hydrolyse. Conclure.

Ondonne: H:1 g.mol_1 4 12g.mol'1 0: 16gmol

Exercice S (3 points).

L’acide acétylsalicylique ou aspirine qui est un acide faible de pK. = 3,48 pourra étre écrit sous la
forme AH.
1- Ecrire I’équation de la réaction acido-basique de I’aspirine avec I’eau.
2- Le pH est voisin de 1 dans I’estomac et de 8 dans I’intestin. Sous quelle forme prédominante se trouve
I’aspirine dans chacun de ces organes ? Justifier la réponse.

Ondonne: 1024233103 & 10%? ~ 33.10
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Epreuve de : PHYSIQUE Durée : 30 min

N. B : aucune calculatrice n’est permise
Exercice 1 (5 points)

Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses.

1- Un mouvement rectiligne est retardé lorsque les vecteurs vitesse et accélération sont de sens
contraires.

2- Une force magnétique permet d’augmenter la vitesse d’une particule chargée électriquement.

3- Dans un oscillographe cathodique, les plaques verticales produisent une déviation horizontale des
électrons, les pg;ues horizontales produisent une déviation verticale.

4- L’énergie mécanique d’un oscillateur amorti est transformée en énergie thermique.

5- Un circuit (R.L.C.) série est en résonance si la fréquence de I’excitateur est égale a la fréquence
propre du résonateur.

Exercice 2 ( 4 points)
Choisir la (les) proposition(s) correcte(s).
1- La pulsation propre des oscillations libres dans un circuit (L.C.) est :

a) mg=+LC b) @g=2nvLC ¢) wg=1/4/LC
2- Le nucléide %X subit une désintégration o suivie de deux désintégrations ™ successives. le nucléide
résultant est : D) A4y b) 44y o) A4y d) Ay
3- Soit T La demi-vie d’un nucléide radioactif. Un échantillon contient Ny =48. 10%° nucléide a I'instant
to=0.A/linstantt=3Tilreste: a) N=12.10% b) N =24.10% ¢) N =6.10%

LED1

Exercice 3 (3 points). Rer

On réalise les deux montages suivants comportant des diodes 't

électroluminescentes (L.E.D.) , une bobine , des résistorsetun
générateur de tension continue. On ferme I’interrupteur K du ‘ ¥
montage (a) et on ouvre I’interrupteur K’ du montage (b). N
Décrire les faits observés. ‘

\X

Exercice 4 (4 points).
On considére le systéme ci contre constitué de deux solides de masses m et M R
(M > m) reliés par un fil inextensible de masse négligeable passant, sans glissement, 47
dans la gorge d’une poulie de rayon R. Soit J le moment d’inertie de la poulie par
rapport a son axe de rotation. Les frottements sont négligeables.
Au cours du mouvement I’énergie mécanique du systéme se conserve, par dérivation :

de cette énergie par rapport au temps, établir I’expression de I’accélération a du
systéme en fonctionde M, m, R, J et g accélération de la pesanteur.

Exercice S ( 4 points).

Un solénoide de longueur £ est formé par une seule couche de spires jointives de rayon R . Le
diameétre du fil est d.
1- Exprimer I’inductance L du solénoide en fonctionde £, d, R et pperméabilité magnétique du
vide.
2- Etablir, en fonction du temps, I'expression de la force électromotrice d’auto-induction qui

prend naissance dans le solénoide quand il est parcouru par un courant d’intensité i=4.e705!

(1 en Ampéres , t en secondes ) on donne L=10"2H.
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Concours d'accés en 1*™ année des études de médecine; Vendredi 25 Juillet 2003
Epreuve de : Mathématiques Durée: 30 min

Exercicel: ( 5pts)
On considére |'équation différentielle suivante: (E) y"-2y'+y =e**.
1) Résoudre I'équation différentielle  y" -2y' +y =0.
2) Vérifier que la fonction u : x - e** ‘est une solution de I'équation différentielle (E) .
3) En déduire I'ensemble des solutions de I'équation différentielle (E) .
4) Déterminer la solution @ de I'équation différentielle (E) qui vérifie ¢@(0) =0 et ¢'(0) = 2.
Exercice2: (4,5 pts)
Une urne contient cing jetons portant les numéros 0;0;1;2 et 2.
On tire successivement et sans remise trois jetons de cette urne. On suppose que tous
les jetons sont indiscernables au toucher.
Soit X la variable aléatoire qui & chaque tirage associe la somme des numéros des trois
jetons tirés.
1) Quelles sont les valeurs prises par la variable aléatoire X 2
2) Donner la loi de probabilité de la variable aléatoire X.

3) Calculer, E(X) , 'espérance mathématique de la variable aléatoire X.

Exercice 3 :( 6 pts)
Soit f la fonction numérique & variable réelle x définiesur [0, + o [ par:
f(x)=2(x* -2x)lnx - x> +4x ; x>0
f(0)=0

1) Montrer que f est continue & droite en 0 .

lim f(x)

2) Calculer
X—> + ©

3)a) Etudier la dérivabilité de f & droite en 0.
b) Interpréter géométriquement le résultat obtenu.
4) Calculer f' (x) pourtout x de 10,+ .
5) Montrer que f est strictement croissante sur [0, + o [ .
Exerciced : (4,5 pts)

Calculer les intégrales suivantes:

In2 4 e
1=I e?* dx : J=I sin*x dx K=I x? In x.dx
0 1
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Concours d’accés en 1°™ année des études de médecine , Lundi 26 juillet 2004

Epreuve de : Sciences Naturelles Durée : 30 min

Exercice 1 (9 points )
1 - Définissez les expressions suivantes : rétrovirus , CMH , mémoire immunitaire .
2 - Repérez parmi ces affirmations celles qui sont exactes . Corrigez les affirmations inexactes .
a - Les macrophages sont munis de récepteurs spécifiques aux déterminants antigéniques .

b - Les polynucléaires ont des récepteurs membranaires pouvant fixer la partie constante des
molécules d’anticorps .

¢ - les polynucléaires ont exactement les mémes roles que les macrophages .

d - L’infection par le VIH a pour conséquence une chute progressive de la population de LT4 ,
cellules clés des défenses immunitaires .

e - La chaine lourde d’une molécule d’anticorps est constante alors que la chaine légére est
variable .

f- La vaccination repose sur I’existence d’une mémoire immunitaire .
g - Les maladies opportunistes sont responsables d’un affaiblissement du systéme immunitaire
du sujet séropositif .

h - La maturation des lymphocytes B a lieu au niveau de la moelle osseuse rouge .

Exercice 2 (5 points )
1 - Présentez , 4 I'aide d’un schéma de synthése , les relations hormonales entre le testicule et le
complexe hypothalamo- hypophysaire .
2 - un couple qui ne peut procréer naturellement dispose aujourd’hui de plusieurs techniques
palliatives . Parmi ces techniques on peut citer la technique de la fécondation in vitro .
2-1 — dans quelle situation peut-on recourir a cette technique ?
2-2 - Expliquez cette technique .

Exercice 3 ( 6 points )

L’arbre généalogique du document suivant se rapporte a la transmission de deux anomalies
génétiques :

- Le daltonisme qui se manifeste par des troubles de la vision des couleurs .
- La déficience en une enzyme , la G6PD ( glucose — 6 — phosphate déshydrogénase ) .

D Homme normal E Homme ayant un déficit en GBPD

E Homme daltonien O Femme normale

1 — Les alléles responsables du daltonisme et de la déficience en G6PD sont- ils dominants ou
récessifs ?
2 — Sachant que les génes impliqués dans le daltonisme et la déficience en G6PD sont portés par
le chromosome sexuel X :
2-1 - Donnez les génotypes des individus 7,8,3 et4 .
2-2 - Expliquez le phénotype de I’individu 9 .
On notera : « D » et « d » les deux alléles du géne responsable du daltonisme .
« G » et « g» les deux alléles du géne responsable du déficit en G6PD .
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Concours d’accés en 1° année des études de médecine Lundi 26 juillet 2004
Epreuve de : CHIMIE Durée : 30 mn

N_. B : L’usage de la calculatrice est strictement interdit

Exercice 1 (5 points)

Reépondre sur votre copie par vrai ou faux a chacune des propositions suivantes :

L- On appelle molécule chirale toute molécule superposable a son image a travers un miroir plan,

2- La valeur du produit ionique de I’eau ne varie pas.

3- La réaction d’anhydride d'acide avec I'alcool est totale et rapide.

4- La molécule obtenue & partir de la condensation de deux acides o -aminés est appelée un dipeptide.
3- Au cours du dosage d'un acide faible par une base forte, le mélange a I’équivalence est acide.

Exercice 2 ( 4 points)
I- Ecrire en utilisant les formules semi-développées, les équations des réactions d’'Hofmann qui

permettent de préparer I'amine tertiaire C,H,N a partir de I'ammoniac et de I'iodure de méthyle.
2- A 20cm”d’un mono acide fort dont le pH est 1,5 on ajoute 20 cm” d’un autre mono acide fort de

pH=1.5. Le pH du mélange sera-t-il égal a :
a) pH=0,75 b) pH=1.5 ¢) pH=2,25 d) pH=3

Exercice 3 (3 points)
Dans le laboratoire de chimie se trouve 3 flacons sans notice, contenant chacun I'un des produit ci-
dessous. Proposer une méthode expérimentale permettant d’identifier le contenu de chaque flacon.

a) C,H. -OH b) CH,~CHO ¢) CH,-CO-CH,

Exercice 4 (3 points)

L’ion permanganate MnO; est réduit en milieu acide par ’acide oxalique H,C,O, selon I'équation

bilan : 2MnO; + SH,C,0, + 6H* - 2Man®* + 10CO, + 8H,0

1- Donner la relation entre les vitesses instantanées de disparition des réactifs et celles de
formation des produits.

2- L’ion Mn*"joue le role de catalyseur dans cette réaction. Nommer ce type de catalyse.

3- La concentration en ion Mn*" prend les valeurs :

[Mn*], =2.10% molL™! & instant 1, =205 et [Mn>*], =3.10%molL"" & Pinstant t, =40s.

;
Calculer la valeur de la vitesse moyenne de formation des ions Mn~"entre t, et t,.

Exercice S ( 5 points)

La vitamine C ou acide ascorbique est un mono acide faible noté AH de masse molaire M=176g.mol ™.
On dissout un comprimé de vitamine C dans V,=100,0cm’ d’eau distillée, on obtient une solution S,
que-l’on dose par une solution S, d’hydroxyde de sodium de concentration molaire
C.=2.10"molL™ . L’équivalence acido-basique est obtenue quand on verse le volume V,=142cm".
I- Ecrire I’équation du dosage. Définir 1'équivalence acido-basique dans ce cas.

2- Calculer la masse d’acide ascorbique contenu dans ce comprime.
3- On lit sur la boite de comprimés de vitamine C vendue en pharmacie |'expression « Vitamine C 500 »

que signifie cette expression ?

On donne 28.4 x 176 = 4998 4




Royaume du Maroc 4y yaall dSlaall |

Université Mohammed V - SOUISSI gl — Qualdll daas FPAPS
FACULTE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE — RABAT Bl Mapall g qilall 4408
Concours d’accés en 1'™ année des études de médecine Lundi 26 juillet 2004

Epreuve de : PHYSIQUE Durée : 30 mn

N.B: L’usage de la calculatrice est strictement interdit

Exercice 1 (5 points)
Répondre sur votre copie par vrai ou faux a chacune des propositions suivantes :
1- Un atome peut absorber les radiations qu’il est capable d’émettre.
2- Le phénoméne d’auto-induction a lieu dans tout circuit électrique parcouru par un courant,
3- Le teslametre est un appareil qui permet de mesurer I'intensité d’un champ électrique.
4- Pour un pendule élastique, le vecteur force de rappel a toujours un sens opposé & celui du vecteur

vitesse.
S- Pour un mouvement de rotation uniformément varié 1'accélération angulaire est constante.

Exercice 2 ( 4 points)
Ecrire sur votre copie la (les) proposition(s) correcte(s).
1- Le facteur de qualité Q d’un circuit (R.L.C.) série a pour expression :

a) Q=Lo,/R b) Q =1/RCo, ¢) Q=yL/R°C
2- Lorsqu’un condensateur de capacité C est chargé par un courant constant d’intensité I1=120 pA
pendant une durée At=3ms, la tension & ses bornes est U =12 V . sa capacité est égale a :

a) 30 uF b) 8 nF d) 30 nF e) SuF f) 3nF
3- La période propre des petites oscillations d'un pendule simple a pour expression :
a) T, =2nm/L b) T, =2m,/L/g ¢) T, =2n,/g/L

Exercice 3 ( 2 points).

L'uranium *;U subit plusieurs désintégrations successives de type o et de type B, et se transforme en

plomb “;;Pb . Calculer le nombre de désintégrations o et celui de .

Exercice 4 ( 4 points).

1- Une bobine de résistance R =8 et d’inductance L = 0,1 H est montée en série avec un générateur de
f.é.m. E =6V et de résistance interne r=2Q et un interrupteur.

Calculer, en régime permanent, la valeur de I'intensité I du courant et la tension U aux bornes de la bobine.
2- On place aux bornes de la bobine une lampe qui s’éclaire quand la tension a ses bornes est supérieure ou
égale 2 6V. Lorsqu’on ouvre I'interrupteur, la lampe s’allume.

Expliquer le phénoméne observé et calculer la durée At mise par I'intensité pour s’annuler.

Exercice 5§ (5 points).

Un disque D homogene, de masse m et de rayon r, peut tourner sans frottement autour d’un axe fixe
horizontal passant par son centre O. Le moment d’inertie de D par rapport & cet axe est: J=mr” /2.

1- A I'instant t = 0, ou8 = 0, on fait tourner 9D sans vitesse initiale par une force F tangentielle a son
périmétre et d'intensité égale a la moitié de celle du poids de D. A I'instant t, la vitesse angulaire du

. . . i 3
disque D est 8. Exprimer 6; en fonction de t; r et g accélération de la pesanteur,
2- A I'instant t;, on supprime la force F et on freine D par un couple de freinage de moment M’ constant.

Le disque D s’arréte aprés avoir effectué n tours. Exprimer M en fonction de :t;, g, m et n.

D
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Epreuve de : Mathématiques Durée: 30 min
Exercicel: ( 5pts)

On considére l'équation différentielle suivante: (E) y'+y =3¢,
1) Résoudre I'équation différentielle  y' + y = 0.
2) Montrer que la fonction u : x > e** est une solution de I'équation différentielle (E) .

3) En déduire I'ensemble des solutions de I'équation différentielle (E) .
4) Déterminer la solution @ de I'équation différentielle (E) qui vérifie @(0) =0 .
Exercice2:( 5pts)

On considére les nombres complexes a=—1+iv3 €t b=+2 +iV2 .

1) Ecrire sous forme trigonométrique chacun des nombres complexes a et b .

2) Ecrire sous forme algébrique et sous forme trigonométrique le nombre complexe s

b
- Sn
3) En déduire la valeur de cosa )
Exerciced : ( Spts)
PourtoutndelIN;onpose I = b
A _IU 1+ x?
AT | 1 5%
1) calculer Iy= Io s x’dx et I,= jo T
2) Montrer que : (VnelIN) I oa Wl g ey
n+l
3) Endéduire 14 .
Exercice 4: ( 5pts)
Soit f la fonction numérique & variable réelle x définie sur IR par :
£(x)= X —In(1+x?) T el
f(0)=1

1) Montrer que f est continue en 0.
2)a) Etudier la dérivabilité de f en 0.
b) Interpréter géométriquement le résultat obtenu .

lim f(x)

3) Calculer A
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1
N.B: L’usagedela trice est strictement interdi :
Exercice 1 (5 points)
i vraioufnuxichacunedespmpositionsmivantu:

Répondre sur votre copic par
1- A I’émergence d’un prisme, la radiation monochromatique s’éloigne de sa base.
2- La dispersion de la lumiére blanche est un phénoméne obtenu par un prisme.

3. Le défaut de masse d’un noyau est unc grandeur positive.

4- Dans toute réaction radioactive, il y a libération d’énergie.

5. Au cours d’une fusion nucléaire deux noyaux légers s’unissent pour en former un plus lourd.

Exercice 2 (5 poits)
Unmobile(S)demﬁem=1kg,peuthMsansﬁottmnt]clongdelaligne
c'lcph:sgrandepentcd’lmplanimlinéfaisanmnangle a par rapport au plan
horizontal. (S) est attaché & un fil inextensible. A la date t=0, le mobile (S) est
aureposaupointo,o:iginedel’mx'Ox,e!onappliquemﬁltmetracﬁon
quiﬁlitgmvir&(S)leplanincliné.Ahdate t, =2,0s, le fil casse et (S) continue
son mouvementdanlcm&memjusqu’ilndm t; =2,6s.

Dans 'intervalle [0 ; 2s] le vecteur accélération de (S) & pourdordonnéesur

Gans Dintervalle [2s ;2,6s] la valeur a, =-25ms™2.

I- Déterminerlamturedunnuvementdc(S) dans chaque intervalle de temps. Justifier la réponse.
7- Quelle distance (S) a-t-il parcouru quand le fil casse ?

3- Calculer I’imensitéFdelaforceappliquéeparleﬁlm(S)avanzqucleﬁlnccassc.

‘Ht
x'Ox la valeur a; = 0,75ms et

.

Exercice 3 (5 points)
7 Pinstant t=0 on décharge un condensateur de capacité C = 50F chargé sous une tension U=10V'. 2
travers une bobine d’inductance L=20 mH.
1-Etablir 1’équation différenticlle laquelle
2- soit i(t) I’intensité instantanée du courant qui traverse le
3- Aucoursdelavisualisationdelatensionauxbomesduc
pseudo-périodique. Expliquer ce phénoméne ?

obéit la charge q du condensateur.
circuit. Etablir ’expression de i(t).
ondensateur on obtient un oscillogramme

Exercice 4 (5 points) . -
Un faisceau d’électron homocinétique pénétre en O dans I'espace séparant s )
deux plagues métalliques horizontales A et B, de méme longueur entre | ;i A '
lesquelles régne un champ électrique E constant. Le vecteur vitesse e s g o AT i
des élec!mnsal’cntréednchampwtinclinéd’lmangleaparrapponﬂla 3 "
direction horizontale. Ernsw-~
On néglige le poids de I’électron devant la force électrostatique. A J

ire la nature du mouvement.

1- Déterminer I’équation de Ia trajectoire des électrons entre les plaques. Déduire
2- Sachant qu’au point de sortie S des électrons, du champ électrostatique, on a yg = 0. Etablir I'expression

de v, en fonctionde : E, ¢, o.,m (masse de I'électron) et e (charge élémentaire).
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Exercice 1 (5 points) - _
faux a chacune des propositions su1 -

Répondre sur votre co vrai ou vantes : ) ,
1- L’addition d’une so. tlg:r de chlorure de sodium a une solution d’acide chlorhydrique n’a
aucun effet sur la valeur du pH de cet acide. X 7
7- La dilution est sans effet sur le pH d’une solution tampon. ‘

il est lié & quatre atomes ou groupes d’atomes.

3. Un atome de carbone est dit asymétrique, s’ :
1 secondaire donne une cetone.

4- 1’ oxydation ménagée d’un alcoo 1 !
5- L’oxydation ménagée d’un aldéhyde donne un acide carboxylique.

Exercice 2 ( 5 points)
On dispose d’une solution aqueuse (S,) de méthanoate de sodium de concentration molaire

C,=6.10" mol.L™". On domne : pK , (HCOOH/HCOO™)=38.
1- Ecrire I’équation de la réaction de Iion méthanoate avec ’eau.

2- On ajoute au volume V; =100mL de (S;), un volume V, d’une solution (S,) d’acide chlorhydrique
de concentration molaire C, =10~ moLL™. La valeur du pH du mélange obtenu est pH = 3,8.

2.1- Ecrire I’équation bilan de la réaction.

2.2- Donner le nom et les propriétés de Ia solution obtenue.

2.3- Calculer la valeur de V.

Exercice 3 (5 points)

La réaction d’un acide carboxylique A, de formule générale C H,,,,—COOH, avec un alcool B de
formule brute CH,O , donne un composé organique D de masse molaire M(D)=88g.mol ™" et un autre
produit.

{- Déterminer la formule semi- développée du composé D. donner son nom.

On donne : M(H)=lgmol™ ; M(C)=12g.mol™" ; M(0)=16 gmol .

2- Ecrire I'équation chimique de cette réaction en utilisant les formules semi- développées.

3- On peut obtenir le composé D, selon une réaction chimique totale et rapide. Ecrire I’équation chimique
de cette réaction en utilisant les formules semi- développées.

Exercice 4 (5 points) -
A la date t = 0, on ajoute un volume V;=10mL d’eau oxygénée H,0,acidifiée, de concentration

=10~ moll-
C,=10"*molL™", 2 un volume V, =10 mL d’une solution d’iodure de potassium de concentration
C,=0,2molL™" .

j - Détm la.valem de la concentration initiale [ H,0, }o de I’eau oxygénée dans le mélange.

2~ Ecrire I’équation bilan de la réaction qui se produit.

On donne : n°(1,/17)=0,54V ; =°(H,0,/H,0)=1,77V

3- La quantité de matiére de diode formée  la date t; = Smin est n,(I,) =4.10" mol, et 4 Ia date
t, =10min est n,(I,) = 6.10mol . On considére que le volume du mélange reste constant durant

I’expérience.
3.1- Déterminer la concentration de H,0,4 la date t; puis 4 la datet,.
3.2- Calculer la valeur de la vitesse moyenne de disparition de H,0, entre t; ett,.
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Epreuve de : Sciences Naturelles Durée : 30 min

Exercice 1 ( 5 points )

1 — Précisez a quelle catégorie de virus appartient VIH ( virus du sida ) .
2 — Quelles sont les voies de transmissions du VIH ?

3 — Quelles sont les cellules cibles du VIH ?

Exercice 2 ( 5 points )
Le document suivant présente les résultats d’expériences réalisées dans le but de rechercher les conditions
d’activation du complément .

- composition du co des A essai ~ Résultats expérimentau : aspect du content
des tubes vu au microscope .
Tubes # essai A B c D !
Solution de globules rouges \ 2 mil 2 mi 2mi ,f‘-\
de moutona 2 % s & tube A {\'...'. ) tube B
Sérum de souris immunisée contre % 1owh i ml X h

les globules rouges de mouton

hématies normales ~ hématies agglutinées
Solution tampon contenant - ) 05ml |05 ml
du complément

Solution mmpon 1.5mi | 05ml - I ml tube C O

Les 4 tubes sont placés & P'étuve & 37° C pendant 30 minutes pas d’hématies hématies normales

1 — Donnez la définition du complément .
2 - Expliquez les résultats obtenus dans les tubes B et C .

Exercice > (5 points ) el T
Le document suivant représente un caryotype issu d’une cellule I > ( )t R |
humaine . } AR 2 E
1 — Le caryotype proposé est - il issu d’une cellule sexuelle 2 ’.
ou d’une cellule somathue ? 'x ) 3{\ TVl W WY |
2—Donnezlafornmlechromosomiqueducaryotypeproposé. L S Rl (1 12 “1
3—Danslecasoucecaryotyperésultcraitd’uneanomalielors e x]
de la formation des spermatozoides , eXpOSezZ le déroulement e e s (7 '® |
des faits a I’aide de schémas . Pour votre démonstration utilisez ¥ iar
les chromosomes 2 et 15 ainsi que les chromosomes sexuels . :) :) :;] x j

Exercice 4( 5 points )
1 — Définir : Qestradiol , LH .
2 — Montrez & I’aide d’un schéma de synthése que P’action coordonnée d’un ensemble d’hormones est
indispensable & I’ovulation et 4 une nidation éventuelle chez les femelles des mammiféres .
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Epreuve de : Mathématiques ]I;:::el 2 gl: min e

Exercice 1 : 5pts

On considére 1’équation différenticlle : (E) y-y= 3x%e” .

1) montrer que la fonction définie sur IR par f(x)=x¢" vérifie I’équation (E).
2)donner la solution générale de 1’équation différentielle (E) .

3) déterminer ¢ , solution particuliére de I’équation (E), telle que @(0)=1.

Exercice 2 : 5pts

Calculer les intégrales suivantes :
3 A x . ¢ : g
fuf —ds J_]’o(1+JF)d: s K=f xTd .

Ex;rcig?.: 5pts
Soit f la fonction définie sur IR" par : {f(x)=xln[x:2) - x>0

f(0)=0
1) montrer que la fonction f est continue a droite au point 0 .
2) calculer xljﬂf(x) .
3) calculer f'(x) pour xelR; .

e e ——————— e e e et R

Exercice 4 5pts
Une population est constituée de 60% de femmes et de 409 d’hommes . 20%
des femmes et 30% des hormmes sont atteints d’une maladie M . On choisit au
hasard une personne parmi cette population .
1) Calculer la probabilité des événements suivants :

A : la personne est une femme et elle est atteinte de }a maladie M .

B: lapersonneestnmhommeetilwtaueilndelamnladiem.
2) sachant que la personne choisie est atteinte de 1a maladie M , quelle est la

probabilité pour qu’elle soit un homme ?
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